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   ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                          

Κατερίνη      26/03/2020
          ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 



 

Αριθ. Πρωτ.οικ.: 10202
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
O Αντιδήμαρχος Κατερίνης

Διακηρύσσει ότι:

           Εκτίθεται σε φανερή προφορική πλειοδοτική δημοπρασία η εκμίσθωση έκτασης 4.282,91τ.μ., τμήμα του αριθμ. 1283α τεμαχίου με κτιριακές εγκαταστάσεις που βρίσκεται στο αγρόκτημα Περίστασης στην παραλιακή οδό Παραλίας – Ολυμπιακής Ακτής (πρώην κατάστημα HAVANA), όπως απεικονίζεται στο από 27-2-2020 τοπογραφικό διάγραμμα της τοπογράφου του Δήμου Κατερίνης Ιωαννίδου Αγγέλας.

Λήφθηκαν υπόψη:
I. οι διατάξεις του άρθρου 72 (παρ. 1 εδαφ. ε) του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/τ. Α΄/07.06.2010), όπως ισχύει.
II. οι διατάξεις του άρθρου 192 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/τ.Α΄/08.06.2006), όπως ισχύει.

III. οι διατάξεις του Π. ∆. 270/1981 «Περί καθορισµού των οργάνων, της διαδικασίας και των όρων διενέργειας δηµοπρασιών δι’ εκποίησιν ή εκµίσθωσιν πραγµάτων των δήµων και κοινοτήτων» (ΦΕΚ 77 /τ.Α/ 30. 03. 1981).
IV.Η αριθμ. 136/2020 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής (ΑΔΑ: 6ΝΡΧΩΕΤ-2ΝΨ)

Η δημοπρασία θα διενεργηθεί στην Κατερίνη, στα γραφεία του Δήμου Κατερίνης, Πλ. Δημαρχείου 1, 1ος όροφος, την 07-04-2019 ημέρα Τρίτη και ώρα από τις 10.00π.μ. έως τις 11π.μ., ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής. Τυχόν επαναληπτική, θα γίνει στις 14-04-2019 ημέρα Τρίτη και ώρα από τις  10.00π.μ. έως τις 11.00π.μ. Αν και η δεύτερη δημοπρασία δε φέρει αποτέλεσμα η εκμίσθωση θα μπορεί να γίνει με απευθείας συμφωνία, της οποίας τους όρους καθορίζει το ΔΣ. 
Ελάχιστη τιμή προσφοράς για τη μίσθωση του αναφερόμενου ακινήτου σε ετήσια βάση ορίζεται το ποσό των 18.000,00 ευρώ. 
Αποκλείονται της συμμετοχής  στη  δημοπρασία,  οι πάσης φύσεως  οφειλέτες του Δήμου, από φόρους, τέλη κ.λ.π. (η διαπίστωση γίνεται  με  την  προσκόμιση  από  τον  ενδιαφερόμενο  βεβαίωσης  φορολογικής ενημερότητας).

Στη  δημοπρασία  γίνονται δεκτοί οι  ενδιαφερόμενοι,  αφού προσκομίσουν  εγγυητική  επιστολή  μιας  των  αναγνωρισμένων  Τραπεζών ή  Γραμμάτιο  σύστασης παρακαταθήκης του Ταμείου  Παρακαταθηκών και Δανείων υπέρ του Δήμου,  ποσού ίσου του οριζόμενου στη διακήρυξη ελάχιστου ορίου πρώτης προσφοράς ετήσιου μισθώματος.
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους της  διακήρυξης  και τα δικαιολογητικά συμμετοχής στον διαγωνισμό κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Κατερίνης από όπου μπορείτε να προμηθεύεστε την αναλυτική διακήρυξη της δημοπρασίας, η οποία θα βρίσκεται αναρτημένη και στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: 6ΝΡΧΩΕΤ-2ΝΨ. Επίσης για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να αποστέλλετε μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην διεύθυνση: anatoli.ioannidou@katerini.gr.  
Ο
Αντιδήμαρχος
Μορφακίδης Δημήτριος         

